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VERHANDLUNGSSCHRIFT 3/2010 
 

aufgenommen in der Gemeinderatssitzung am Mittwoch, den 07. April 2010, um 19.00 Uhr 
im Sitzungssaal der Marktgemeinde Erlauf. 
 
Anwesend: Franz Engelmaier 
 Helga Sedlacek 
 Mag. Wolfgang Kainzner 
 Ing. Robert Waxeneker 
 Ing. Josef Windisch 
 Magdalena Köck 
 Franz Fohringer 
 Franz Freitag 
 Siegfried Kleindl 
 Johann Zeinzinger 
 Martin Viertler 
 Kurt Schulz 
 Rainer Mayrhofer 
 Sabine Wenk 
 Franz Bruckner 
 Anton Kos 
 Dietmar Wiesbauer 
Entschuldigt abwesend:  Philipp Sedlacek 
 Josef Diendorfer 

Unentschuldigt abwesend: 0 
 
Schriftführerin: Karin Lechner 
 
Tagesordnung: 

 

1. Eröffnung und Begrüßung durch die Altersvorsitzende Frau Sedlacek 

2. Gelöbnis 

3. Wahl des Bürgermeisters 

4. Beschluss über die Anzahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes 
 

5. Wahl der Mitglieder des Gemeindevorstandes 

6. Wahl des Vizebürgermeisters 

7. Wahl der Mitglieder des Prüfungsausschusses 

8. Bestellung Umwelt- Gemeinderat 

9. Bestellung Zivilschutzbeauftragter 

10. Berichte des Bürgermeisters 
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1. - 6.) Siehe Niederschrift über die Wahl des Bürgermeisters und des Gemeindevorstandes 
(diese bildet einen Bestandteil dieser Verhandlungsschrift).  

 
 
GR Franz Bruckner verlässt um 19:46 Uhr den Sitzungssaal und nimmt ab 19:49 wieder an 
der Gemeinderatssitzung teil. 
 
 
Zu 7.) Die Bildung von Gemeinderatsausschüssen erfolgt erst in der nächsten Gemeinde 

ratssitzung.  
Der Wirkungsbereich des Prüfungsausschusses ist laut NÖ Gemeindeordnung vorge-
geben. Bei 19 Gemeinderäten umfasst er 5 Mitglieder des Gemeinderates. Die Auftei-
lung laut Wahlzahl ergibt: 3 Mitglieder ÖVP, 1 Mitglied SPÖ und 1 Mitglied FPÖ. 
Die Wahl des Vorsitzenden und stellvertretenden Vorsitzenden findet in der konstitu-
ierenden Sitzung des Prüfungsausschusses statt.  
Die Fraktionen bringen folgende Wahlvorschläge für den Prüfungsausschuss schrift-
lich ein: 
ÖVP: Franz Fohringer, Siegfried Kleindl, Johann Zeinzinger 
SPÖ: Rainer Mayrhofer 
FPÖ: Dietmar Wiesbauer 
 
Die geheime mit Stimmzetteln durchgeführte Wahl der Mitglieder des Prüfungsaus-
schusses ergibt folgendes Ergebnis. 
Abgegebene Stimmen:  17 Stimmen 
Davon ungültig:   17 Stimmen 
Franz Fohringer:   17 Stimmen 
Siegfried Kleindl:   17 Stimmen 
Johann Zeinzinger:   17 Stimmer 
Rainer Mayrhofer:   17 Stimmen 
Dietmar Wiesbauer:       7 Stimmer 
 
Auf jeden der Vorgeschlagenen entfällt mindestens eine gültige Stimme, deshalb sind 
alle vorgeschlagenen Gemeinderäte zu Mitgliedern des Prüfungsausschusses gewählt. 

 
 
Zu 8.) Der Wahlvorschlag der ÖVP zur Bestellung als Umweltgemeinderat lautet auf Ing.  

Josef Windisch.  
  
 Der Bürgermeister 
 stellt den Antrag: Der Gemeinderat möge Herrn Ing. Josef Windisch zum 

Umweltgemeinderat wählen. 
 Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
 Abstimmungsergebnis: einstimmig. 
 
 

Zu 9.) Der Wahlvorschlag der ÖVP zur Bestellung als Zivilschutzbeauftrage lautet auf Jo-
hann Zeinzinger und Philipp Sedlacek. Herr Sedlacek ist bei der heutigen Sitzung 
entschuldigt nicht anwesend. 
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 Der Bürgermeister 
 stellt den Antrag: Der Gemeinderat mögen Herrn Johann Zeinzinger zum 

Zivilschutzbeauftragten wählen. 
 Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
 Abstimmungsergebnis: einstimmig. 
 

 

Zu 10.) Berichte des Bürgermeisters: 
 

• Die Entschädigungen für die Gemeinderäte werden laut Gesetz ab dem Tag der Ange-
lobung ausbezahlt. Für Bgm. und Vzbgm. erst ab dem Tag der Angeblobung. Obmann 
des Prüfungsausschusses erhält die Entschädigung ab dem Tag der konstituierenden 
Sitzung. Die dazughörige Verordnung muss textlich (nicht inhaltlich) umgeändert 
werden, dies erfolgt in der nächsten GR- Sitzung. 
 

• Blutspenden am Ostersonntag: Heuer wurden 63 Blutspenden abgegeben.  

 

• Bundespräsidentenwahl am 25.04.2010 von 07:30 Uhr bis 13:00 Uhr.  

 

• Stopp Littering - Treffpunkt: Samstag, 17.April 2010, 14 Uhr im Gemeindehaus, 

Dauer ca. 2h. Als kleines Dankeschön lädt die Gemeinde die aktiven MüllsammlerIn-

nen zu einem „Durstlöscher“ diesmal in den Landgasthof s’Mostlandl. Auf zahlreiche 

wertvolle Mithilfe hofft Ihr UGR Josef Windisch. 

 

• Am 30.04.2010 lädt die TKE alle Gemeinderäte und Bediensteten zu einer Schifffahrt 

in die Wachau ein. Anmeldungen bei Frau Lechner am Gemeindeamt. 

 

• Am 04. und 05. Juni 2010 nimmt die TKE am Bundesblasmusikfest mit Marschmu-

sikwertung in Wien teil. Es können Besucher mit dem Bus der Musiker mitfahren (2 

Tage) und es wird auch ein Bus organisiert, der am 5. Juni nach Wien fährt. Es spielen 

27 Kapellen beim Rathaus und einen großen Umzug am Ring. Kosten und Anmeldun-

gen bei der TKE.  

 

• Ombudsfrau für Soziale Angelegenheiten, Brigitte Kellermann hält jeden 1. Dienstag 

im Monat eine Sprechstunde im Gemeindehaus ab. Anmeldung am Gemeindeamt oder 

direkt bei ihr. Vertretung ist Frau Sabine Wenk. 

 

• Gemäß § 5 Abs.1 des Geschworenen- und Schöffengesetzes 1990, BGBl. Nr. 256/90 

(GSchG 1990) sind vom Bürgermeister oder einer von ihm bestimmten oder sonst zu 

seiner Vertretung berufenen Personen jedes zweite Jahr die Namen von fünf von tau-

send der in der Wählerevidenz enthaltenen Personen durch ein Zufallsverfahren zu 

ermitteln.Diese öffentliche Auslosung findet am Dienstag, den 13. April 2010 um 



Seite 4 

18.00 Uhr im Gemeindeamt Erlauf unter Zuhilfenahme eines automationsunterstütz-

ten Datenprogrammes statt. 

 

• Mag. Kainzner erklärt die für heuer geplanten Punkte für das Friedensfest. 

• Abschließend bedankt sich der Bürgermeister für die Wiederwahl und wünscht dem 
neu gewählten Gemeinderat eine gute Arbeitsperiode für Erlauf. 
Der Bürgermeister und die Vizebürgermeisterin laden anschließend an die konstituie-

rende Sitzung alle Gemeinderätinnen, Gemeinderäte und die Schriftführerin zu einem 

kleinen Imbiss in den Gasthof s`Mostlandl ein. 

 
 

 
 
 
Ende der Gemeinderatssitzung: 20.05 Uhr 
 
 

Die Schriftführerin: Der Bürgermeister: 
 
 
 
Karin Lechner Franz Engelmaier 
 
 
 
 
Vertreter ÖVP: Vertreter SPÖ: Vertreter FPÖ: 
 
 
 
Robert Waxeneker Kurt Schulz Anton Kos 
 


